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REPUBLIC  OF  MAURITIUS

Ministry of Housing and Lands

Office of the Vice-Prime Minister

Communiqué – Résiliation du bail de Vijayi Om Hamara – 28 Février 2015

Après la décision de récupérer 112 arpents des terres de l’état, le gouvernement envisage à présent de reprendre possession de 5 arpents 55 perches de terrain alloués à l’association Vijayi Om Hamara à la Vigie.

Le conseiller légal du Ministère des Terres et du Logement, Me Robin Appaya, en concertation avec les autres officiers, a conclu que Vijayi Om Hamara n’a pas respecté les conditions de son bail.

A partir de la date de la signature du contrat avec le Ministère des Terres et du Logement, au début de 2008, l’association disposait d’un délai de 18 mois pour compléter la construction de son bâtiment. Ce qui n’a pas été fait malgré des correspondances envoyées au principal concerné pour attirer son attention. Et puis, le bâtiment que l’association a commencé d’ériger n’est pas en conformité avec les plans qu’elle avait soumis au Ministère au moment de la signature de son contrat. Le Parquet sera mis au courant de ces violations du contrat de la part du bénéficiaire, à partir de lundi. Par la suite, une correspondance sera envoyée à Vijayi Om Hamara pour l’informer de la décision prise par le Ministère.
Pour l’historique, Vijayi Om Hamara avait fait une application pour un terrain de l’Etat afin d’ériger une école spirituelle. Elle avait ainsi obtenu 3 arpents à la Vigie en 2008. Par la suite, en 2010, l’association a fait une demande pour obtenir 2 arpents 55 perches additionnels pour landscaping et parking. Une « letter of intent », avec plusieurs conditions rattachées a alors été émise pour la deuxième portion de terrain qui lui a été allouée.

En avril 2014, Vijayi Om Hamara avait écrit au Ministère des Terres et du Logement où elle explique que la première portion de terrain de 3 arpents qu’elle avait obtenu était marécageuse et n’était pas propice pour la construction de son bâtiment.  Du coup, l’association a opté pour un « swapping ». C’est-à-dire elle a fait une demande pour qu’elle puisse utiliser à présent, la deuxième portion de terrain de 2 arpents 55 perches, destinée au landscaping et parking pour ériger son bâtiment, et les 3 arpents allaient alors servir d’aire de stationnement. Une demande qui a été accédée avec plusieurs conditions rattachées.

Selon l’accord entre Vijayi Om Hamara et le Ministère, l’association n’avait pas le droit d’ériger des structures sur les 3 arpents qui allaient maintenant servir de parking. Elle devrait construire son bâtiment uniquement sur les 2 arpents 55 perches.  Mais des officiers du Ministère qui ont visité les lieux ont constaté que le bénéficiaire n’a pas respecté cette condition. Le bâtiment qui est en phase de construction se situe sur les deux portions de terrain, soit de 350mètres carrés sur la première partie et de 567 mètres carrés sur la deuxième partie. Donc ce qui fait que le bâtiment en construction n’est pas en conformité avec l’accord que Vijayi Om Hamara a signé car les plans qu’elle avait soumis au Ministère n’ont pas été respectés.

De ce fait, le Ministère des Terres et du Logement, agissant sous les instructions de son conseiller légal, estime qu’il peut résilier l’accord avec l’association Vijayi Om Hamara de plein droit et ainsi reprendre possession de ces terres.
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