Le Chaland Resort
De nombreux investissements pour la communauté
Avec le Chaland Resort,  le groupe Currimjee Jeewanjee s’engage à développer un concept novateur qui s’inscrit dans le respect de son environnement social, économique et naturel. Ainsi plusieurs investissements seront effectués par les promoteurs dans le but d’améliorer les aménités publiques et de protéger l’équilibre écologique du site.
Améliorations à la plage publique 

Même si le site du Chaland Resort n’empiète pas sur la plage publique, les promoteurs financeront l’amélioration des infrastructures de la plage publique de la Cambuse dans le but de développer un projet hôtelier intégré à son environnement social, 
Ainsi, un poste de surveillance de garde-côtes de 135m², sera aménagé afin d’assurer la sécurité du public fréquentant la plage publique. 
Une aire de stationnement en retrait de la mer, de nouveaux kiosques pour remplacer ceux complètement abîmés qui s’y trouvent en ce moment et de nouvelles toilettes sont aussi prévues. Tous ces aménagements au bénéfice de la communauté seront connectés à la station d’épuration des eaux usées du complexe touristique pour protéger le parc marin, car ce n’est pas le cas en ce moment.
Faciliter l’accès des Mauriciens à la plage publique

Les promoteurs financeront aussi une nouvelle route à hauteur de Rs 70 milliions afin de permettre aux Mauriciens d’avoir un meilleur accès à la plage publique. La nouvelle route goudronnée fera 7 mètres de large sur une distance de 1.2 Km ; des réserves pour les piétons ainsi que plusieurs terre-pleins sont prévus pour de futurs arrêts de bus ainsi que l’éclairage de nuit rendant cet endroit plus sûr.
Construite sur une portion de terrain privé, cette route sera remise dans le domaine public à terme. Cette jonction desservant la plage publique facilitera grandement la circulation vers La Cambuse.
Valorisation et protection du site de La Cambuse

Le site de la Cambuse abrite une dune de sable fin faisant face à la mer. Résultat de l’action concertée des vents et des vagues, cette dune contribue à la beauté du site. 

Cet atout naturel est primordial pour le projet et  plusieurs mesures visant à la protection des dunes seront appliquées, en accord avec la licence EIA.

En premier lieu, le développement comportera une zone tampon de 100 mètres (trois fois plus que la pratique courante de 30m) à partir du niveau de la mer à marée haute (High Water Mark). Aucune construction ne sera entreprise dans cette zone afin de préserver la crête de la dune. 

Par ailleurs, la contribution de M. Pierre Baissac de Diospyros Ltd, consultant en écologie, a été sollicitée sur cet aspect du projet. A la suite d’une première étude d’impact, M. Baissac a élaboré un plan de restauration progressive de la flore endémique qui ornait cette côte originellement, avant l’arrivée de l’homme sur l’île. Cette végétation originelle permettra la stabilisation et la conservation de la dune.

Grâce à la mise en place de ce plan de restauration de la forêt endémique avec l’aide du Professeur Pierre Baissac, le projet aura un impact positif sur l’environnement de la Cambuse. 
Ces mesures sont des plus significatives de l’engagement des promoteurs en faveur de l’écologie.
Nouveaux bâtiments pour la National Coast Guard
Le projet hôtelier sera développé sur une portion de terrain non loin de la plage publique. Ce terrain est actuellement occupé par le centre d’entrainement de la National Coast Guard. Aussi, le bail de location prévoit le relogement de ce Training Wing des gardes côtes aux frais du promoteur.

Dans le passé ce centre, le Marine Training Establishment, consistait en des bâtiments d’une surface de 2144,48m² en mauvais état. 
Les nouveaux bâtiments ont été construits et livrés à la NCG sur une portion de terrain de 12 arpents de ‘Defence Land’ situés à La Cambuse même en décembre 2014. 

Le groupe investit de manière significative dans ces nouvelles infrastructures d’une surface de 2339.56m², ainsi que dans un ‘parade ground’ de 2500m².
Recommandations du National Heritage Fund
Le site de La Cambuse comprend quelques réminiscences de postes de garde datant de la seconde guerre mondiale.

Les professeurs Françoise et Geoffrey D. Summers ont réalisé un ‘Cultural Heritage Impact Assessment’ à destination du National Heritage Fund (NHF), qui aura permis de dater ces ruines pour la première fois et de les identifier comme n’ayant pas de valeur historique significative.

Selon les recommandations du NHF, les promoteurs ont financé une étude approfondie et documenté sur ce sujet et une partie de ces structures sera préservée sur le site de l’hôtel.
Un développement durable
Entre autres dispositions adéquates à la préservation de l’environnement, des modalités précises de gestion des déchets solides et liquides seront respectées lorsque l’hôtel sera en opération mais aussi durant les travaux de construction.

Le compostage des déchets verts est prévu ainsi que le tri des autres déchets recyclables.  

En ce qui concerne les eaux usées, elles seront traitées et réutilisées pour l’irrigation. Des spécialistes, dont le Dr. Alan Sam-Soon, consultant en environnement et spécialiste de la gestion des eaux, ont planifié l’installation d’une station d’épuration qui prévoit la déphosphatation et la dénitrification. Ces traitements permettent d’enlever les composantes polluantes que sont les nitrates et le phosphore afin de rendre les eaux propres à l’irrigation.

Par ailleurs, un mécanisme de gestion des eaux de ruissèlement assurera qu’il n’y ait pas d’infiltration polluante ni de déversement dans le parc marin de Blue Bay. 

De même, dans un souci de respecter la vie marine, les promoteurs ne prévoient pas l’exploitation d’activités nautiques requérant des bateaux à moteur.
La construction de l’hôtel se fera en conformité avec la licence EIA obtenue en janvier 2013. 

Impact économique
Les investissements, de l’ordre de Rs 2.7 milliards au total, dans ce projet contribueront sans aucun doute à redynamiser durablement l’économie dans cette partie de l’ile. Notamment en termes d’emploi. En ce qui concerne ‘Le Chaland Resort’, quelques 300 emplois directs et 600 emplois indirects seront créés, et le recrutement donnera, à compétences égales, la priorité aux habitants de la région.  Par ailleurs durant la construction de l’hôtel, jusqu'à 800 emplois seront créés.   
Le Groupe Currimjee dans l’hôtellerie aux Seychelles
Le groupe Currimjee Jeewanjee possède déjà un hôtel aux Seychelles, l’Avani Seychelles Barbarons Resort & Spa ré-ouvert le1er Février 2015 après des renovations. Avani Seychelles a ainsi remporter le ‘ Leading New Indian Ocean Resort’ aux World Travel Awards 2015.  Pour le projet Mauricien également, il s’est associé avec le plus grand opérateur en hôtellerie et restauration listé à la bourse en Thaïlande, soit Minor International (MINT) qui va opérer Anantara Le Chaland Resort & Spa. Ce partenariat participera au bon développement d’un projet économiquement viable et durable. 

Minor International
Le partenaire du Groupe Currimjee, Minor International, gère plus de 120  130 établissements hôteliers à travers le monde, représentant plus de 16000 chambres, sous les labels Anantara, Avani, Per Aquum, Oaks, Tivoli, Elewana, Four Seasons, Mariott, St Regis et Radisson Blu. Les opérations de Minor International dans l’hôtellerie s’étendent sur 25 pays en Asie, au Moyen-Orient, en Afrique, dans l’océan Indien, en Europe ainsi qu’en Amérique du Sud.
La vision de Minor International épouse fortement le concept de durabilité : “We regularly promote sustainability within the organization and have initiated sustainable leadership development program which aims to groom our future leaders to drive for business results while simultaneously create positive social and environmental impact.”
Lien pour télécharger le rapport complet de Minor International sur le ‘Sustainable Development’: http://www.minorinternational.com/Download/20150305-mint-sd2014-02.pdf
Lien vidéo sur la Mai Khao Marine Turtle Foundation : 

https://www.youtube.com/watch?v=xNeYii5ycM0
Visitez le site internet d’Anantara et d’Avani en suivant ces liens:
www.anantara.com 

www.avanihotels.com
Visitez le site internet du Group Currimjee :

www.currimjee.com
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